
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР» 
ГОРОДА ЛАБИНСКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ЛАБИНСКИЙ РАЙОН 
(МКУ ИМЦ ГОРОДА ЛАБИНСКА)

ИНН 2314014142 КПП 231401001 ОГРН 1022302349684 
352500, РФ, Краснодарский край, г. Лабинск, 
ул. Агрономическая, 5 Тел.: (861-69) 3-49-80
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Справка

Дана Кириленко Елизавете Михайловне, учителю географии МОБУ 
СОШ № 22 им. И.В. Колованова ст. Чамлыкской Лабинского района в том, 
что она выступила на районом методическом объединении учителей 
географии «Использование активных методов обучения, способствующих 
повышению качества обучения» представила опыт своей работы по теме 
«Развитие творческих способностей на уроках географии». Протокол № 1 от 
30.08.2023г.

Представленный опыт Кириленко Е.М. был рекомендован к

Директор МКУ ИМЦ города Лабинска
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«ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР» 
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от 21.02.2024 № 100

Справка

Дана Кириленко Елизавете Михайловне, учителю географии МОБУ 
СОШ № 22 им. И.В. Колованова ст. Чамлыкской Лабинского района в том, 
что она выступила на районом методическом объединении учителей 
географии «Особенности подготовки к ГИА-2024. Формирование повышения 
успешности выпускников» представила опыт своей работы по теме 
«Эффективные методы подготовки к ОГЭ по географии». Протокол № 3 от 
10.01.2024 г.

Представленный опыт Кириленко Е.М. был рекомендован к

И. КлименкоДиректор МКУ ИМЦ города Лабинска











Справка  

по итогам посещения урока  

учителя географии Кириленко Е.М. 

в рамках методического объединения учителей 

гуманитарного цикла 

 

Кириленко Е.М. в рамках недели гуманитарных предметов подготовила 

и провела открытый урок для учителей географии по теме: «Мировое 

хозяйство. Международное географическое разделение труда». 

Тип урока – Урок открытия новых знаний, обретения новых умений и 

навыков.  

Цели урока:  

-образовательная: сформировать понятие о международном разделении 

труда как высшей форме географического разделения труда, его формах, 

понятия о мировом хозяйстве, его структуре и международной специализации; 

-развивающая цель: сформировать личностное отношение к изучаемому 

материалу, развить умение выявлять пространственно-временные границы 

событий и причинно-следственные связи в историческом процессе, на 

примере отдельных стран и регионов выявить параллельность процессов 

формирования международного разделения труда и мирового хозяйства; 

-воспитательная цель: способствовать формированию толерантной 

личности, готовой интегрироваться в мировое сообщество; воспитывать 

коммуникативные навыки, чувство сопричастности общему делу, умения 

работать коллективно. 

Этапы урока выстроены логично и последовательно, соответствуют 

цели урока. Познавательный мотивационный компонент урока достигается за 

счет постановки проблемных вопросов, создания проблемных кейс-ситуаций 

и поиска их решения. Деятельность учащихся всецело направлена на 

формирование универсальных учебных действий, носит деятельностный 

характер, что выражается в определении цели, составлении плана урока, 



действий по плану и оценки результатов учащимися, использовании 

различных видах работы с информацией на уроке (сравнение, классификация, 

анализ и т.д.), умении учащихся доносить свою позицию, слушать других, 

участвовать в диалоге, дискуссии, оценивать поступки, ценностно-

нравственные мотивы деятельности. Формирует патриотическую 

составляющую изучения выбранной темы.  

При организации урока использованы информационные компьютерные 

технологии в виде презентационного материала, карт, схем, видео. 

Содержание материала на уроке соответствует требованиям рабочей 

программы, возрастным особенностям учащихся, носит научную 

направленность, отражает связь теории с практикой через привлечение 

жизненного опыта учащихся при оценке тех или иных мнений, фактов. 

Прослеживается связь с ранее пройденным материалом, межпредметные 

связи, актуализация знаний и способов деятельности учащихся.  

Деятельность учащихся носила лишь отчасти репродуктивный характер, 

преимущественно использовались активные методы обучения. В основном 

деятельность учащихся была организована в виде самостоятельной работы с 

учебником и дополнительным материалом.  

Елизавета Михайловна использовала на уроке формы фронтальной, 

индивидуальной, групповой работы. Применялись диалоговые формы 

общения.  Учитель строила свой урок, опираясь на принцип сотрудничества, 

делового партнёрства учителя и обучающихся, использовала частично-

поисковый метод.  

Этап усвоения новых знаний и способов действий происходил на уровне 

применения знаний в новой ситуации (практическая и групповая работа). 

Физминутка была использована для психологической разгрузки 

обучающихся. Применение мультимедийных технологий позволило 

использовать презентацию. Самостоятельная работа на соответствие помогла 

проверить первичное понимание новых знаний и способов действий. 





Справка  

по итогам посещения урока  

учителя географии Кириленко Е.М. 

в рамках методического объединения учителей 

гуманитарного цикла 

 

Кириленко Е.М. в рамках недели гуманитарных предметов подготовила 

и провела открытый урок для учителей географии по теме: «День истории и 

географии России. В.К. Арсеньев – путешественник, учёный, писатель». 

Тип урока – Урок открытия новых знаний, обретения новых умений и 

навыков. В начале урока чётко поставлены цели – знакомство с жизнью и 

творчеством В.К. Арсеньева, духовно-нравственное, патриотическое 

воспитание, расширение кругозора обучающихся, развитие познавательного 

интереса к изучению своей Родины и образовательные, развивающие, 

воспитательные задачи в контексте темы урока. Учитель создаёт ситуацию, 

при которой возникает необходимость получения новых знаний. Для развития 

мотивации у учащихся в начале урока был поставлен проблемный вопрос: 

«Существует ли взаимосвязь истории и географии?».  

Для того, чтобы удержать внимание детей на протяжении всего урока, 

Елизавета Михайловна использовала различные виды переключения 

деятельности: беседу, работу с картой, просмотр видеоролика, презентации и 

другое. Предлагает учащимся поработать с картой путешествий В.К. 

Арсеньева; познакомиться с его биографией с помощью раздаточного 

материала; ответить на вопросы после просмотра отрывка из фильма Акира 

Куросава «Дерсу Узала. Тайга»; рассмотреть объекты, которым присвоено имя 

путешественника. 

Перед тем, как поработать письменно, учитель провёл физминутку в 

игровой форме. 

Елизавета Михайловна уделила внимание наглядному оформлению.  

Богатый материал в виде раздаточного материала, сюжетных картинок 
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